

党的十八大以来我国形成了中国特色反贫困理论

新华社北京6月27日电(记者侯雪静 胡璐)国家乡村振兴局副局长洪天云27日表示,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央带领全党全国各族人民,立足我国国情,把握减贫规律,出台一系列超常规政策举措,构建了一整套行之有效的政策体系、工作体系、制度体系,走出了一条中国特色减贫道路,形成了中国特色反贫困理论。

洪天云是在27日中共中央宣传部举行的“中国这十年”系列主题新闻发布会上作出上述表述的。

洪天云表示,中国特色反贫困理论的核心要义就是“七个坚持”,即:坚持党的领导,立足我国国情,把握减贫规律,出台一系列超常规政策举措,构建了一整套行之有效的政策体系、工作体系、制度体系,走出了一条中国特色减贫道路,形成了中国特色反贫困理论。坚持精准扶贫方略,用发展的办法消除贫困根源。坚持调动广大困难群众积极性、主动性、创造性,激发脱贫内生动力。坚持弘扬和衷共济、团结互助美德,营造全社会扶危济困的浓厚氛围。坚持求真务实、真抓实干,做到真扶贫、扶真贫、脱真贫。这些重要经验和认识,是我国脱贫攻坚的理论结晶,是马克思主义反贫困理论中国化最新成果,必须长期坚持并不断发展。

“打赢脱贫攻坚战后,巩固拓展脱贫攻坚成果、不发生规模性返贫,是党中央最关心的一件大事。”洪天云说,去年以来,经过各方面共同努力,我们实现了巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,守住了不发生规模性返贫的底线。

洪天云表示,下一步,将重点做好以下几方面工作:一是强化防止返贫监测帮扶,做到应纳尽纳、应扶尽扶、帮扶到位、消除风险。二是强化稳岗就业。确保今年全国脱贫人口务工就业规模稳定在3000万人以上。三是强化产业帮扶,重点支持联农带农富农产业发展。同时,多措并举增加家庭经营性收入。四是强化项目实施和资金支出。五是强化社会帮扶和驻村帮扶。督促指导驻村第一书记和工作队做实做细驻村帮扶工作。

(上接第一版)

“保持香港、澳门长期繁荣稳定,支持和推动香港、澳门更好融入国家发展大局,让香港、澳门同胞同祖国人民共担民族复兴的历史责任、共享祖国繁荣富强的伟大荣光。”习近平总书记对两个特别行政区投身新时代改革开放、融入国家发展大局深情嘱托、殷殷寄语。

(二)

“香港发展一直牵动着我的心。”2017年香港回归祖国20周年之际,习近平总书记以充满深情的话语开启他为期3天的香港之行。

“此行主要有三个目的。一是表达祝福;二是体现支持;三是谋划未来。”在机场面对记者时,习近平总书记真切地表达了他对香港发展的高度关注。

在香港期间,习近平总书记见证重要合作协议签署、考察重要基础设施、会见各界人士代表,亲身感受着狮子山下新的发展变化,也不断思考着“东方明珠”长治久安的根本之策。

在庆祝香港回归祖国20周年大会暨香港特别行政区第五届政府就职典礼上,习近平总书记深刻指出:“发展是永恒的主题,是香港的立身之本,也是解决香港各种问题的金钥匙。”他勉励大家“把主要精力集中到搞建设、谋发展上来”。

回到祖国怀抱的香港,深刻融入中华民族伟大复兴的壮阔征程,迎来跨越式发展,取得了有目共睹的成绩。

回归祖国25年来,香港特别行政区保持繁荣稳定,1997年至2021年,香港本地生产总值年均实质增长2.7%,人均GDP翻了一倍。

回归祖国25年来,在中央有力支持下,香港成功抵御了亚洲金融危机、非典疫情、国际金融危机等冲击,国际金融、航运、贸易中心地位稳固,创新科技、文化艺术等各项事业蓬勃发展。

“莫说关山多障碍,一枝一叶总关情。”发展的目的,归根结底是为了人民的幸福安康。

习近平总书记始终把香港同胞的民生冷暖放在心上,不遗余力地支持香港发展经济、改善民生,促进发展成果更多惠及香港市民。

人们不会忘记,2008年,时任国家副主席的习近平来到香港考察,在繁忙的行程安排中,专门抽出时间深入普通社区、居屋,了解香港普通市民生活、听取同胞心声。他说“我们都关心香港居民的生活,所以到你家里来看看”。

5年前,10岁的利文喆与11岁的搭档陆瑞徽一起,为在香港视察的习近平总书记演唱了粤剧经典《紫钗记》的选段。总书记称赞他们年纪虽小,但演唱很到位,并握着孩子的小手说:“中国优秀传统文化要传承下去,看到孩子们就看到了希望。”

如今,利文喆长高了、长大了。他拿出当年给爷爷表演时穿的戏服,一件粉色底上绣有红蓝色团花的披风叠得整整齐齐。他说,虽然这件戏服小了,穿不进去了,但是爷爷当年的鼓励,一直陪伴着他成长,见证着他在粤剧表演上取得的一个又一个进步。

“少年希望快乐成长,青年希望施展才能,壮年希望事业有成,长者希望安度晚年,这都需要通过发展来实现。”

“要以人为本、纾困解难,着力解决市民关注的经济民生方面的突出问题,切实提高民众获得感幸福感。”

“要注重教育、加强引导,着力加强对青少年的爱国主义教育,关心、支持、帮助青少年健康成长。”

……

习近平总书记时时惦念700多万香港同胞的民生福祉,作出一系列重要指示。各地各部门推出一项项针对性强、含金量高的措施,为香港同胞带来实实在在的实惠。

全面取消港澳人士在内地就业需办理许可的要求;在内地就业的港澳人士可缴存住房公积金,享有与内地居民同等待遇;在内地居住并符合资格的香港居民可申请领取居住证,在内地的居住地依法享有三项权利、六项基本公共服务及九项便利,涵盖就业、教育、医疗、旅游、金融等范畴……

来自祖国的支持,坚定有力。

新冠肺炎疫情冲击香港,习近平总书记始终挂念在心,多次明确指示中央政府有关部门采取一切必要措施,全力支持香港特别行政区抗击疫情。

“相信自己、相信香港、相信国家”“聚精会神搞建设,一心一意谋发展,齐心协力、团结奋斗,就一定能够开创香港更加美好的明天”,习近平总书记的话语给人温暖和力量,指引着香港坚定方向,排除各种纷扰,聚焦发展这个“立身之本”。

(三)

香港维护国家主权、安全、发展利益的制度还需完善,对国家历史、民族文化的教育宣传有待加强,社会在一些重大政治法律问题上也缺乏共识,经济发展也面临不少挑战,传统优势相对减弱,新的经济增长点尚未形成,住房等民生问题比较突出……香港在发展过程中,也遇到了一些

紫荆花开正烂漫 踔厉奋发启新程

沟沟坎坎。

如何爬坡过坎,推动香港各项事业继续向前发展?习近平总书记给出了明确答案:“归根到底是要坚守方向、脚踏实地,全面准确理解和贯彻‘一国两制’方针。”

2017年7月视察香港期间,习近平总书记在会见特别行政区新任行政、立法、司法机构负责人时,一番叮嘱语重心长——

“‘一国两制’是前无古人的创举,无论是全面准确贯彻落实‘一国两制’方针,还是务实解决经济民生方面长期积累的矛盾和困难,无论是加强对青少年国家历史文化教育,还是依法打击和遏制‘港独’活动、维护香港社会大局稳定,都需要大家迎难而上,积极作为。”

解决好香港发展过程中面临的种种问题,根本是要厘清对一些重大问题的认识。

“‘一国’是根,根深才能叶茂;‘一国’是本,本固才能枝荣”“祖国日益繁荣昌盛,不仅是香港抵御风浪、战胜挑战的底气所在,也是香港探索发展新路向、寻找发展新动力、开拓发展新空间的机遇所在”“国家好,香港会更好”……

习近平总书记作出一系列重要指示,展现出为香港同胞谋发展、创未来的深切深情。

2019年,受内外各种复杂因素影响,香港长期存在的问题、积累的深层次矛盾,在“修例风波”中集中暴露出来。香港面临回归祖国以来最为严峻的局面。

当年11月4日,在上海会见出席第二届中国国际进口博览会的香港特别行政区行政长官林郑月娥时,习近平总书记指出,止暴制乱、恢复秩序“是香港当前最重要的任务”。“依法制止和惩治暴力活动就是维护香港广大民众的福祉,要坚定不移。”

在关乎香港前途命运、关乎“一国两制”方针和基本法能否全面准确贯彻的重大历史关头,以习近平同志为核心的党中央高瞻远瞩,以高超的政治智慧和非凡的政治胆略,坚定不移、全面准确贯彻“一国两制”方针,为确保香港长期繁荣稳定、领航定向,一锤定音。

“近几个月来,香港局势牵动着大家的心。没有和谐稳定的环境,怎会有安居乐业的家园!真诚希望香港好、香港同胞好。”在2020年新年贺词中,习近平总书记动情地说,“香港繁荣稳定是香港同胞的心愿,也是祖国人民的期盼。”

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,一系列具有重大现实意义与深远历史意义的举措出台,为香港克服眼前困难、实现长治久安提供坚实制度保障。

从建立健全香港特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制、制定实施香港国安法、实现“一法安香江”,到完善香港特别行政区选举制度、落实“爱国者治港”原则……政治上的拨乱反正,开启了香港良政善治新局面,为香港各界集中精力解决深层次矛盾和问题创造了基础条件。

经历了风风雨雨的香港,站在了新的历史起点上。

2022年5月30日,北京钓鱼台国宾馆,天朗气清。习近平总书记在这里亲切会见新当选并获中央政府任命的香港特别行政区第六任行政长官李家超。

“在中央政府、香港特别行政区政府和社会各界的共同努力下,香港已实现由乱到治的重大转折,正处在由治及兴的关键时期。我相信,新一届特别行政区政府施政一定会展现新气象,香港发展一定会谱写新篇章。”习近平总书记说。

“在中央政府、香港特别行政区政府和社会各界的共同努力下,香港已实现由乱到治的重大转折,正处在由治及兴的关键时期。我相信,新一届特别行政区政府施政一定会展现新气象,香港发展一定会谱写新篇章。”习近平总书记说。

(四)

2021年5月,天问一号探测器成功着陆火星,搭载了着陆器外层平台的“火星相机”由香港理工大学团队研发;在月球探测工程嫦娥三号、嫦娥四号任务里,香港科研人员与内地专家共同研制了“相机指向系统”……

中国人星辰大海的梦想里,有香港同胞重要的一笔。

“在中央政府、香港特别行政区政府和社会各界的共同努力下,香港已实现由乱到治的重大转折,正处在由治及兴的关键时期。我相信,新一届特别行政区政府施政一定会展现新气象,香港发展一定会谱写新篇章。”习近平总书记说。

2017年6月,24名在港中国科学院院士、中国工程院院士给习近平总书记写信,表达了报效祖国的迫切愿望和发展创新科技的巨大热情。

习近平总书记高度重视,作出重要指示,强调促进香港同内地加强科技合作,支持香港成为国际创新科技中心,支持香港科技界为建设科技强国、为实现中华民族伟大复兴贡献力量。

落实习近平总书记重要指示精神,相关部门迅速作出部署,出台针对性举措、解决实际问题,助力扩大和深化内地与香港科技合作。

“千帆一道带风轻,奋楫逐浪天地宽。在全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军的新征程上,在中华民族伟大复兴不可逆转的历史进程中,香港不能缺席,也不会缺席。”

习近平总书记指出:“香港同胞所拥有的爱国爱港、自强不息、拼搏向上、灵活应变的精神,是香港成功的关键所在。”在投身香港发展的广阔舞台上,在融入国家发展的时代大潮中,广大香港同胞正以前所未有的热情贡献着自己的智慧和力量。

2018年10月24日,习近平总书记来到广东自由贸易试验区深圳前海蛇口片区考察。在“前海石”边,他见到了在前海创业的香港青年郭玮强。

“当时我有点紧张,普通话也不是很好,磕磕巴巴地介绍了自己。总书记亲切地握着我的手,询问了我的详细情况。总书记的鼓励让我非常振奋,更加坚定自己在内地创业的决心。”回忆起当时场景,郭玮强记忆犹新。

如今,郭玮强的创业团队已申请了20多项专利,并获得国家高新技术企业认定,推出了4款不同产品,2021年销售额超千万元,公司发展进入了快车道。

青年兴则国家兴,青年强则国家强。青年不仅是香港的希望和未来,也是建设国家的新鲜血液。

香港“少年警讯”成员郭宏曦,珍藏着一段难忘的记忆。

2017年6月30日,在香港视察的习近平总书记来到位于新界元朗区的香港少年警讯永久活动中心,看望正在参加训练的香港青少年。第二天,郭宏曦和小伙伴们亲手制作了新春贺卡,表达对习近平总书记的节日祝福,“没想到习近平主席在百忙之中会亲自给我们回信”。

习近平总书记的信里写道:“祖国和香港的未来,寄托在年轻一代身上。希望你们读万卷书、行万里路,多学点历史,多了解点国情,开阔视野,增长见识,锤炼本领,早日成才,以实际行动服务香港、报效国家。”

放眼神州,香港青年成就人生梦想的机遇纷至沓来:粤港澳大湾区青年就业计划、前海深港青年梦工场、各级港澳青年创新创业基地、中央惠港青年八条、特区青年公务员获选至联合国机构担任初级专业人员……

青年一代正陆续成为各行各业的主力军:大湾区内地9个城市,每个城市都留下香港青年逐梦的脚步,他们将个人理想抱负融入国家梦、民族梦,与祖国、与香港同奋斗、共成长。

“自信好要紧,应该放开胸襟,愿望定会一切都成真。”5年前,习近平总书记曾用这首香港歌曲寄语香港市民,祝愿美好前景。

紫荆花开正烂漫,踔厉奋发启新程。今日之中国,已经胜利实现第一个百年奋斗目标,正向着第二个百年奋斗目标迈进,“十四五”规划和2035年远景目标纲要清晰擘画出中国发展的宏伟蓝图。新时代“一国两制”的成功实践,将是其中浓墨重彩的一笔。

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,在全国人民的大力支持下,广大香港同胞团结一心、共同奋斗,一个政治民主、法治健全、自由开放、包容和谐、繁荣稳定、胸怀祖国、面向世界的香港必将更好地呈现在世人面前,“一国两制”在香港的实践必将取得更大成功!

(新华社北京6月27日电)

5月份全国规模以上工业企业营业收入同比增长6.8%

据新华社北京6月27日电(记者魏玉坤)受生产物流逐步恢复、产业链供应链逐步畅通推动,工业企业销售状况有所改善。国家统计局27日发布数据,今年5月份,全国规模以上工业企业营业收入同比增长6.8%,增速较上月有所回升,为企业盈利改善创造了有利条件。

统计数据显示,工业企业利润降幅收窄。5月份,全国规模以上工业企业利润同比下降6.5%,降幅较上月收窄2个百分点。分行业看,在41个工业大类行业中,有20个行业利润较上月增速加快或降幅收窄,5个行业利润由降转增,合计占比超六成。前5个月,规模以上工业企业利润同比增长1%。

值得注意的是,长三角、东北地区工业企业利润降幅明显收窄。5月份,随着企业复工复产持续推进,长三角和东北地区工业企业利润虽同比下降,但降幅较上月明显收窄。其中,上海、江苏、吉林、辽宁利润降幅均较上月收窄20个百分点以上。

“随着装备制造重点地区企业复工复产有序推进,物流堵点卡点有效疏通,装备制造效益状况明显好转。”国家统计局工业司高级统计师朱虹表示,5月份,装备制造业利润同比下降9%,降幅较上月大幅收窄23.2个百分点。

此外,基本消费品行业盈利继续恢复。随着市场需求逐步恢复,加之扩内需、促消费政策效应持续释放,基本消费品行业盈利继续恢复。5月份,在13个消费品行业中,有8个行业利润改善,占61.5%。

2020年1月2日,吉林省嘉博生物科技有限公司董事长宋丹丹飞往加拿大,准备将一项全新的技术带回国内。回首归国这9年,宋丹丹创办的吉林省嘉博生物科技有限公司蒸蒸日上,正为自己的家乡提供着一项又一项的高新技术。

不甘平凡 励志创业

多年前,宋丹丹在加拿大有着一份令人羡慕的工作,生活条件十分优越。但是,身为海外游子的她想要回国创业报效祖国。于是她暗下决心回国,要把学到的和掌握的先进技术应用到中国农业的大领域。

当宋丹丹有了回国创业报效祖国的念头后,她与加拿大公司进行了反复协商,最终同意她在中国建一家合作公司——吉林省嘉博生物科技有限公司。“当时在公司选址问题上有人劝我一定要建在上海、北京等大都市周围,因为那里



宋丹丹与外籍专家进行学术交流

经济发达,条件优越,但我心里早有打算。”宋丹丹告诉记者,吉林省乃至东北地区是我国粮食主产区,这里才是真正最需要我的地方。更重要的是,我是土生土长的吉林人,这里有我的亲人,这里才是我的家,我的事业也一定回到吉林的怀抱。于是,2010年9月,一家从事农用微生物制剂的研发、生产、营销及技术推广服务,以服务“三农”为己任的吉林省嘉博生物科技有限公司正式落户长春市宽城区。

努力拼搏 艰辛创业

人们都说创业难,但只要付出足够的努力,一切困难都能迎刃而解。由于公司研制微生物产品的特殊性,决定了宋丹丹必须下农田干活。

春耕时,她每天4时起床,至少往返两个实验区调研采集数据,每天工作12小时以上,在农忙时节,根本没有休息时间。特别是到了玉米抽穗期,植株长得比她还高。

三伏天里,她和员工们从头到脚穿着厚重的工作服,穿梭在密不透风的玉米地里,手上、脸上时常被玉米叶割出一道道血口子,汗水泡上去粘



宋丹丹在田间调研产品使用情况(资料图片)心疼。但在众多的困难面前,宋丹丹没有胆怯,并将摆在眼前的困难一个又一个地攻破。

搏击商海 创新创业

企业要发展,要壮大,产品是根本。为了确保产品的质量,宋丹丹常常亲自操作,在生产中不断摸索,对产品进行技术创新。截至目前,吉林省嘉博生物科技有限公司共获得发明及新型专利7项,正在申报专利4项,并承担完成

遗失声明

●方园 遗失 220182198811247240号身份证,声明作废。

●大安市光荣院(12220882413015091T)将公章(220882001160)丢失,声明作废。

●李想 将编号为202022002323护士执业证书丢失,声明作废。

●于娟 遗失长春大学政治学与行政学专业本科毕业证,编号:117261201205002752,声明作废。

●王金歌 遗失长春大学学院统计学专业毕业证书,编号:117261201405324710;遗失理学士学位证书,编号:1172642014P01624,声明作废。

●长春日进吉安餐饮管理有限公司将2020年12月17日由长春燃气股份有限公司开具的增值税普通发票丢失,发票代码:022001900104,号码:34583766,金额:3000.3元,声明作废。

●吉林万晟房地产开发有限公司(统一社会信用代码91220101759349099B)遗失公章(编号:2201022304159)、原法人章(张勇,编号:2201022581739)、财务专用章(编号:2201022305941)、发票专用章(编号:2201021377950),声明作废。

●长春市豪爵房地产开发有限公司

公告

请以下公司在本公告发布之日起15日内与长影集团有限责任公司联系办理对账付款事宜,联系电话:0431-85950383,逾期未联系的,视同放弃债权,款项将不予支付,由此产生的后果自行负责。

1、江苏沪宁钢机股份有限公司;2、吉林省锦锋消防工程有限公司;3、福建天阔建筑装饰有限公司;4、吉林省宏强消防工程有限公司;5、长春三合科技有限公司;6、上海登月升降机厂;7、长春市时峰照明工程有限公司;8、长春市二道区旺达不锈钢铁艺经销部;9、山西海泵业有限责任公司长春销售处;10、长春盛伟门业有限公司

长影集团有限责任公司 2022年6月24日

限责任公司(统一社会信用代码91220101785915365M)遗失公章(编号:220104000824)、法人章(张岗,编号:2201022453635)、财务专用章(编号:220104000825)、发票专用章(编号:220104000825)

91220101785915365M),声明作废。

●韩冰(身份证号220702198604090616)遗失2017年度吉林省技术职务任职资格證書,及中级职称评审表,声明作废。

不甘平凡的追梦者

——访吉林省嘉博生物科技有限公司董事长宋丹丹

本报记者 刘霄宇

务科技型中小企业高质量发展,2020年,宽城区科技局带领企业走进高校,开展“校企双进·企业家进校园”首场活动,并积极搭建高校院所与企业精准对接平台,让创新资源转化成产业发展新动能。”宋丹丹告诉记者。

同时,自长春市万人助万企“送政策、解难题、渡难关、促发展”专项行动开展以来,宽城区卫健局积极带领企业工作组深入吉林省嘉博生物科技有限公司等企业倾听诉求,宣传惠企政策,为企业排忧解难,尽自己所能帮助企业打通资金链、供应链、产业链,促进企业平稳健康发展。

此外,由于今年年初疫情的突然来袭,长春被迫按下暂停键。受疫情影响,各地封闭管理,出现了车辆难通行,人员难流动等问题。宽城区相关部门了解情况后,立即为企业开具通行证,保障了农资运输的畅通。

如今的吉林省嘉博生物科技有限公司正在董事长宋丹丹的带领下,以科技为依托,在合作中寻求新突破,用行动助力吉林农业腾飞,实现企业发展新的跨越。未来,面对新时代、新起点,吉林省嘉博生物科技有限公司将以更加昂扬的斗志、更加饱满的热情,更加奋发的精神状态,助力开拓吉林农业更加美好的未来。

政策支持 鼓励创业

“为了深化校企合作,推动产教融合,更好服

创业有我 就在宽城

系列报道之二